
A 324/2020. (VII. 1.) Korm. rendeletben foglaltak alapján 

Javaslat a  
 

„Veszprém kézilabda sportja”  
 

települési/tájegységi/ágazati1  

értéktárba történő felvételéhez 

Készítette: 
Donát Tamás (név) 

............................................................. (aláírás) 

Veszprém, 2023. április 24 (település, dátum) 

(P. H.) 

                                                 
1 Kérjük, húzza alá a megfelelőt. 
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I. A JAVASLATTEVŐ ADATAI 

1. A javaslatot benyújtó (személy/intézmény/szervezet/vállalkozás) neve: Donát Tamás  

2. A javaslatot benyújtó személy vagy a kapcsolattartó személy adatai: 
 

Név:  Donát Tamás 

Levelezési cím:  Veszprém, József A. u. 38 

Telefonszám:  06204995663 

E-mail cím:  tamas.donat@gmail.com 

II. A NEMZETI ÉRTÉK ADATAI 

1. A nemzeti érték megnevezése: Veszprém kézilabda sportja  

2. A nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerinti besorolása:2: 
 
o agrár- és élelmiszergazdaság o egészség és életmód o épített környezet 
o ipari és műszaki megoldások o kulturális örökség o sport 
o természeti környezet o turizmus  

a szakterületi besorolás indokolása:  
 
3. A nemzeti érték a magyarországi együtt élő népekhez, az államalkotó tényezőként elismert 
nemzetiségekhez kapcsolódó érték: 
 
o igen 
  amely nemzetiség:3 
 
o nem 

4. A nemzeti érték fellelhetőségének helye: Veszprém 

5. Értéktár megnevezése, amelybe a nemzeti érték felvételét kezdeményezik: 
 

o  települési o  tájegységi o  ágazati  
 
amely értéktár neve:  

Veszprémi Települési Értéktár 

 

 

 

                                                 
2 Egy szakterületenkénti kategória megjelölése lehetséges. 
3 Kérjük, jelölje és nevezze meg, amennyiben magyarországi együtt élő népekhez, az államalkotó tényezőként 
elismert nemzetiségekhez kapcsolódó az érték. 
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6. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása, 
a megjelölt szakterületi kategória indokolása (amennyiben nemzetiséghez kapcsolódó 
érték, a nemzetiségi vonatkozások, a nemzetiséghez való kötődés bemutatása): 

 
Veszprém kézilabda sportja hatvanas évek közepén indult hódító útjára, amikor a Veszprémi 
Vasas női együttese feljutott az NB I-be. Majd négy évvel később, 1970-ben már Bakony 
Vegyész TC néven megnyerte a bajnokságot. Három év múlva pedig Magyar Népköztársasági 
Kupa győzelmet aratott az együttes.  Ezen kívül is több bajnoki ezüst és bronzérem került a 
klub dicsőség vitrinjébe. Ezek közé tartozik az új aranygenerációs együttes Magyar 
Népköztársasági Kupa ismételt megnyerése a bajnoki ezüstérme, 1983-ban. Ritterné Lengyel 
Erzsébet világbajnok polgára Veszprémnek. Lakiné Tóth-Harsányi Katalin, Tóth-Harsányi 
Borbála olimpiai bronzérmes, világbajnoki bronzérmes játékosok. Budai Piroska olimpiai 
negyedik helyezett csapat tagja.  Nyári Zsuzsa ugyancsak világbajnoki második helyezett 
kézilabdázó a Bakony Vegyész TC játékosaként.  
 
Közben már a férfi szakág is bontogatta szárnyait. A Veszprém Megyei Állami Építőipari 
Vállalat 1977-ben megalapította a VÁÉV SE kézilabda klubját, amely VÁÉV Építők SE 
néven évenként nyert bajnoki aranyérmeket és lépett előbbre osztályról-osztályra a Nemzeti 
Bajnokságokban, míg 1981-ben már a legmagasabb osztályban, az NB I-ben játszhatott a 
csapat. Az elmúlt 46 évben példátlan sikersorozat kövezte útját a klubnak. Az egyesület 
serlegtermében 27 bajnoki, 30 Magyar Kupa, 2 Kupagyőztesek Európa Kupája, 5 SEHA-Liga 
győzelmet láthatnak a csarnoktúra látogatói. Emellett a csapat már hétszer volt részvevője a 
legrangosabb nemzetközi kupa, a Bajnokok Ligája négyes döntőjének, a Final Four-nak. 
Horváth Gábor világbajnoki ezüstérmes játékosa Veszprémnek. Gyurka János, Fazekas 
Nándor, Iváncsik Gergő, Gulyás Péter olimpiai 4. helyezett sportolók. Az Építők játékosaként 
többen is világbajnoki negyedik helyezettek. Mint például Császár Gábor, Csoknyai István, 
Éles József, Zsigmond György, Gulyás István, Sótonyi László és még sokan mások.  

    7. Indokolás az értéktárba történő felvétel mellett: 

 
A Veszprémi kézilabda sport Értéktárba vétele több szempontból is érdemes. A fentebb 
említett sikerek hatására nagyon sok diák és fiatal kezdett el kézilabdázni. Nem csak 
a városban, de a környező településeken. Nemesvámoson, Zircen, Úrkúton Várpalotán, 
Balatonfüreden, Ajkán, Tapolcán.  
 
A világversenyeken szereplő játékosok közül többen példaképpé váltak. Utat mutattak abban, 
hogy a sport sok mindenre megtanítja az embert. Alapot ad a pontossághoz, küzdeni tudáshoz.  
 
A Veszprémi kézilabdázásnak köszönhetően Európa is jobban megismerhette a 
megyeszékhelyt. A több, mint fél évszázad alatt turisták ezreit vonzotta a várost. És ahogy 
jöttek a nemzetközi sikerek, Veszprém infrastrukturális fejlesztéseket hajtott végre a sportág 
jobb körülményeinek javítására. Ennek volt eredménye a Veszprém Aréna és a Tüzér utcai 
csarnok megépítése. Megújul a stadionban is a létesítmény. Amit a nyolcvanas években 
kifejezetten egy nemzetközi tornára, az Ifjúsági Barátság Versenyre építettek, amelyen a 
magyarokon kívül más nemzetek együttesei is részt vettek 
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8. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, 
honlapok, multimédiás források): 

 
Napló sportrovat, Nemzeti Sport, 1966-2023, Veszprém városi hetilapjai 1990-2023. 
Veszprém Televízió 1986-2023. A sportágról írott könyvek: Szép volt, lányok, Érmek és 
árnyak, 25 év aranyban, Éles-kanyar, Csoki-papíron, Zovko, Mocsai titkai, Semmit Isten 
nélkül. Veszprém Vármegye és Város kézilabdás olimpikonjai. Dokumentum filmek: Nagy 
Találkozás 1, Nagy Találkozás 2., Aranykezűek, Ünnep. A Veszprém Televízió archívumában 
kutatható stúdióbeszélgetések, híranyagok, több, mint 700 bajnoki és nemzetközi 
kupamérkőzés teljes közvetítése. 
 

9. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe: 
 
https://m.youtube.com/watch?v=N051cTh1SvQ 
 
 

III. MELLÉKLETEK 

1. Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképe vagy audiovizuális-
dokumentációja 

2. A Htv. 1. § (1) bekezdés m) pontjának való megfelelést valószínűsítő dokumentumok, 
támogató és ajánló levelek 

3. A javaslatban megadott adatok kezelésére, illetve a benyújtott teljes dokumentáció, - 
ideértve a csatolt dokumentumok, saját készítésű fényképek és filmek felhasználására is 
- vonatkozó hozzájáruló nyilatkozat 

4. A nem saját készítésű dokumentumok szerepeltetése esetén az adott dokumentum 
tulajdonosának hozzájáruló nyilatkozata a szabad felhasználásról. 
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Németh Gábor edző a Bakony Vegyész TC női csapatával bajnoki ezüstérmet és Magyar 
Népköztársasági Kupát nyert 1983-ban 
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A Kádár utcai pályán nyaranta rendezték meg a Balaton Bajnokság, vagy a Napló 
Kupa nemzetközi tornákat 
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A női együttes a nyolcvanas évek elején meghatározó együttese volt az élvonalnak 
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Az Építők együttese sok ezer néző előtt indult hódító útjára a legendás Kádár utcai pályáról 
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Épül a Jutasi úti, szabadtéri kézilabda stadion, amit 1981-ben adtak át 
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Magyar Kupa győztes az Építők, már a Március 15. utcai csarnokban 
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A magyar válogatott is volt vendége az Építőknek egy nyári tornán a pályaavatón 
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A férfi csapat a kis csarnokban is rengeteg sikert aratott nemzetközi kupa mérkőzéseken 
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Hajnal Csaba a város diszpolgára 39 évig építette az Építőket 
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2002-ben az Óváros-téren ezrek ünnepelték a Bajnokok Ligájában ezüstérmet szerző 
együttest és a klub korábbi játékosait, edzőit, támogatóit, amiről Ünnep címmel film is 
készült 
 
 

 
 


